● 同 兴起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮

市领导及专家宣讲团成员纷纷到基层宣讲党的二十届三中全会精神

把全会精神讲到干部群众心坎里

连日来,我市领导干部及专家宣讲团成员纷纷深入基层、走到田间地头,宣讲党的二十届三中 全会精神,并就如何深刻领会和准确把握全会精神,以钉钉子精神抓好各项改革任务的落实,推动 儋洋高质量发展提出要求,让全会精神在基层落地落实,走进广大干部群众的心里。

■8月28日,市委常委,市纪委 书记张思峰到和庆镇宣讲党的二十 届三中全会精神。

宣讲会上,张思峰从深刻认识 党的二十届三中全会的重大时代意 义和深远历史影响、深入学习领会 习近平总书记在党的二十届三中全 会上的重要讲话精神、全面准确理 解《中共中央关于进一步全面深化 改革、推进中国式现代化的决定》 提出的进一步全面深化改革重大举 措、全力以赴抓好全会精神贯彻落 实四个方面,结合工作实际进行了 全面系统的解读。

张思峰指出,党员干部要以高度 的政治责任感和使命感, 把思想和行 动统一到党中央决策部署上来,以实 际行动把学习贯彻全会精神不断引向 深入,以钉钉子精神抓好各项改革任 务落实,不断开创全面深化改革开放 和高质量发展新局面。和庆镇要坚持

以人民为中心,强化党委班子自身建 设、村党组织建设,坚持全面从严治 党, 铲除腐败滋生的土壤和条件, 坚 持学思用贯通、知信行统一, 把学习 贯彻成果落在实际行动上、体现在工 作成效中,为儋洋进一步全面深化改 革、推进中国式现代化提供和庆力

与会人员纷纷表示,宣讲报告 主题鲜明、内容丰富,条理清晰、 重点突出,对深刻理解、准确把握 和全面贯彻落实全会精神具有很好 的指导意义。今后将立足本职工 作、强化使命担当,持续增强谋改 革、抓改革、促改革的主动性,以 钉钉子精神推动全会精神在和庆镇 落地生根、开花结果。

■8月28日,市委常委、统战部 部长林春晓到南丰镇油文村委会联 系点,向镇、村两级党员干部及村民 代表宣讲党的二十届三中全会精神。

宣讲会上,林春晓用通俗易懂的 语言,深入阐释了党的二十届三中全 会的重大时代意义和深远的历史影 响、深刻理解进一步全面深化改革的 重大部署,重点解读了《中共中央关 于进一步全面深化改革、推进中国式 现代化的决定》对经济和民生领域改 革作出的全面部署,介绍了构建高水 平社会主义市场经济体制、健全推动 高质量发展体制机制、健全宏观经济 治理体系、完善城乡融合发展体制机

林春晓强调,学习好、宣传好、贯 彻好全会精神是当前和今后一个时 期的一项重大政治任务,南丰镇广大 党员干部要加强学习,通过多种方 式,多种途径开展内容丰富、形式多 样的学习宣传活动,做到学习全会精 神入心入脑,引导实践。要结合自身 工作实际,在领会全会精神实质、把 握核心要义、抓好融会贯通上下功 夫,与深入学习贯彻党的创新理论结 合起来,一体学习领会、一体推进落 实,切实把思想和行动统一到党中央 决策部署上来。要借助多方力量,结 合南丰发展实际,聚焦经济建设、乡 村振兴、基层治理和民生改善等方 面,心往一处想、智往一处谋、力往一 处使,结合工作实际抓好落实,推进 南丰镇高质量发展。

■8月28日,儋州市学习贯彻党 的二十届三中全会精神专家宣讲团 成员、市委党校副校长谭孟忠到市中 医医院(新院区)宣讲党的二十届三 中全会精神。

宣讲中,谭孟忠详细解读了党的 二十届三中全会的重要成果和核心 要义。他表示,全会最重要的成果是 审议通过《中共中央关于进一步全面 深化改革、推进中国式现代化的决 定》(简称《决定》),该《决定》以经济 体制改革为牵引,全面部署各领域各

方面的改革。这些改革举措旨在完 善和发展中国特色社会主义制度,推 进国家治理体系和治理能力现代化。

谭孟忠结合医院实际,重点阐述 了经济、民生领域改革以及教育、科 技、人才、创新领域改革对医院发展 的深远影响。他提出,医院作为服务 人民群众的重要窗口,必须深入学习 贯彻全会精神,以改革为动力,不断 提升医疗服务质量和水平。

此外, 谭孟忠还就民主、法治领 域改革以及加强党的领导和深化党 的建设制度改革等方面进行了深入 浅出的讲解。

聆听宣讲后,该院党员干部职工 更加坚定了改革信心,进一步明确了 改革方向,纷纷表示将立足本职岗 位,积极投身改革实践工作中,为医 院改革发展贡献自己的力量。

(儋州融媒全媒体记者王敏权 何秀玲 见习记者何爱子)

展工笔艺术之美 颂儋洋蓬勃之势

-记者探访儋州市美术馆开馆暨第二季儋阳风华——中国工笔画名家精品展

关注市美术馆开馆暨第二季儋阳风华 —中国工笔画名家精品展

8月25日儋州市美术馆开馆暨 第二季儋阳风华——中国工笔画名 家精品展在儋州市美术馆展出,来自 全国各地知名、具有影响力和代表性 的工笔画家不远千里来到儋州,共同 见证儋州这场文化盛事。大家因画展 奔赴儋州,也因画与儋州结缘。

据介绍,本次工笔画精品展共邀 请来自北京、浙江、湖北、四川、深圳 等全国各地颇具影响力和代表性的 31位画家来儋参加,免费展出他们的 精品力作230余幅,展出时间为期3 个月,市民可前往观展,感受这一文 化盛事,体验艺术的熏陶。

步入展厅,一幅幅精妙绝伦的工 笔画作映入眼帘,或细腻温婉,或雄 浑壮阔,或自然古朴,每一笔一划都 透露出画家们深厚的艺术功底与独 特的审美追求。

据主办方介绍,本次展览的作品 题材广泛, 既有描绘目然风光的山水 之作,展现大自然的鬼斧神工与和谐 之美,也有细腻刻画人物神态的肖像 画,以精湛的工笔技艺捕捉人物瞬间 的情感与神韵,更有寓意深远的花鸟 鱼虫,寓意生命的活力与自然和谐共 生的主题。

中国美术家协会会员、中国工笔 画学会理事、海南省工笔画学会常务 副会长兼秘书长、海南省美术家协会 理事、海南省书画院专职画家、"南海

文艺奖"最高奖获得者——段炼,展 出的作品中就有两幅极具儋州特色 的"冼太夫人"主题画作。

"我的作品主要以人物为主,为 了创作冼太夫人,以艺术的视角表现 这位极具威望和崇高地位的历史人 物,我参考了《儋州志》等海南省历史 文献,在创作过程中加入诸多海南与 儋州的文化元素,通过参与这次工笔 画精品展,让我对儋州有了深刻的认 识,其朴拙厚重的情怀、宁静高远的 意趣,更深深吸引着我,激发了我很 多创作灵感。今后我将更深入地了解 儋州、感悟儋州,结合儋州的深厚文 化底蕴、特色风土人情、城市人文魅 力,以及儋州发展的蓬勃态势,创作 出更多具有儋州元素的精品力作。"

本次工笔画精品展是儋州规模 较大的画展, 其中许多国内著名的 工笔画家都是百次到访儋州。中国 美术家协会理事、湖北省美术家协 会主席李乃蔚就是其中之一, 在本 次展览中展出了他创作的《红莲》 《土家织女》等作品,因独特的"写 真"风格、精湛的工笔技巧、形象 真实生动,吸引了不少市民驻足观 赏、仔细感悟。

"这是我第一次到海南、来到儋 州。这次工笔画精品展作品质量非常 高,内涵也非常丰富,是一次全国性



学生在观看画展。

的展览,来自全国很多名家都有作品 入选参展。希望通过此次精品展,能 使更多人了解工笔画,将这一文化底 蕴深厚的艺术传播出去,发扬光大。" 李乃蔚说。

在采访中记者了解到,本次参展 作品的31位画家中,既有林凡、喻继 高、郭怡孮、尼玛泽仁、王天胜、苏百 钧等德高望重的老一辈艺术家,也有 刘万鸣、卢禹舜、贾广健、牛克诚、于

文江、李乃蔚等活跃和享誉海内外的 艺术大家,还有夏荷生、王冠军、王申 勇、罗翔、崔景哲等才华横溢的中青 年才俊及工笔画领域部分代表人物 一白国文、刘铁泉、安佳、祁恩 进、王宏、余宏达、张艺、颜晓 萍、刘龙耀等。他们怀着对艺术的 热爱与执着,以精湛的技艺和独特 的视角,展现了工笔画在当代艺术 语境中的新发展与新风貌。他们的作

品不仅体现了艺术家们对传统技法 的继承与发扬,也展示了他们对现代

审美的探索与创新。 本次画展,也有马飞、樊萍、左进

伟、卢向玲以及段炼等5位海南画家 的作品参展,作品不仅充分体现了海 南和儋州的自然风光及历史文化,也 为画展增添了不少热带宝岛的特色

(儋州融媒全媒体记者羊文彪)

东成镇:

念好"带整管"三字诀 绘就乡村人居新画卷

厄 乡村振兴进行时

在东成镇崖碧村,傍晚时分,农村 生活垃圾转运车"哼"着轻快的曲调缓 缓驶入,将村民们的生活垃圾统一运 走。如今的崖碧村,村道干净整洁,房 屋错落有致,优美怡人的农家小院散 发着温馨的气息,一幅清新美丽和谐 的乡村画卷徐徐展开。

改善农村人居环境,是建设和美 乡村的重要任务。东成镇巧妙念好 "带、整、管"三字诀,在2024年上半年 全市农村人居环境整治提升考核中, 以94.33分的高分荣登榜首。

> 齐抓共管,以上率下, "带"出好氛围

在农村人居环境整治工作中,东 成镇印发工作方案,构建起镇领导包 点行政村、村干部包点自然村的集中 整治责任格局。每周三上午的"全员 例会",更是镇域环境卫生整治的"规

今年以来,东成镇村干部职工、 保洁员、党员、群众志愿者等5300多 人次投身农村人居环境整治工作,累 计开展29次集中整治活动。清理农 村生活垃圾153吨,清除卫生死角 215处,清理村内水塘面积23平方 米,清理河道沟渠水9.2公里,清理小 广告43处,劝导流动商贩到指定区域 经营,督促商店规范文明经营。

正如东成镇党委委员、武装部部 长朱炳坚所说:"农村人居环境整治 是人人有份、人人有责、人人参与、人 人共享的工作。环境多清洁一分,大 家的生活也就更舒畅一分。"

聚焦难点,突出重点, "整"出新风貌

东成镇聚焦"三清两改一建",开 展建筑垃圾专项整治,投入清理资金 26万余元,清理建筑垃圾4619立方 米。同时,加大日常巡查频次,加强 联动协作,形成管控工作合力,对建 筑垃圾乱堆放问题进行常态管控。 此外,东成镇还积极推进农村基础设 施建设,多渠道筹集资金推动村道路 硬化、排水沟建设和农村厕所改造。

近三年来,东成镇硬化村庄道路 约18.82公里,建设排水沟约8.13公 里,建设雨水口井355座,落砂(泥)井 58座,建成流坡污水处理站,完成农

"我们村委会前面的村道今年4月 经过全面建设后,变得更干净整洁了, 村民们更认可我们的工作了。"东成镇 中心村委会副主任李主芳感慨道。

落实制度,长效管护, "管"出新局面

乡村建设,既要扮靓"面子",更 要做实"里子"。东成镇将农村人居 环境整治提升工作成效与村"两委" 干部的绩效工资和村委会的工作经 费挂钩,采取考核奖励的方式,营造 争先创优的工作氛围。实行镇域内 跨村循环流动整治制度,明确清洁村 庄对象,完善保洁员考核制度,给表 现优秀的保洁员发放奖励,统筹全镇 环境卫生整治资源,形成点面结合、

平衡推进的整治模式。

东成镇还对镇村主干道两侧乱 堆乱放等问题进行集中清理整治,清 淤疏通河塘沟渠,建立健全长效化的 管护机制,为57名保洁员分配"责任 田",确保有人做、有人管。通过加强 宣传引导,组织开展农村人居环境整 治宣讲活动,发放宣传资料1230份, 利用微信群、大喇叭、宣传栏、入户宣 讲以及LED电子屏幕等多种方式进 行宣传引导,提升群众对农村人居环 境整治的认同感、参与度。

如今的东成镇,正以奋进之姿,持 续念好"三字诀",在农村人居环境整 治的道上阔步前行,继续书写农村人 居环境整治的精彩篇章,为乡村振兴 增添亮丽色彩。(儋州融媒全媒体记者

韦雪梅 通讯员陈治广)

持续深化服务业对外开放, 既有顶 层设计层面的科学谋划,也有28个

◀上接1版

试点地区积极探索, 形成一批可复 制、可推广的经验。

坚持稳中求进,统筹发展和安

全,做到目标上有定力、战略上有耐 心、举措上要审慎,制度型开放才能 行稳致远。

兼顾"内"与"外",开放格局更加 宽广。

今年初,国务院办公厅印发《扎实

推进高水平对外开放更大力度吸引和 利用外资行动方案》。今年前7个月,全 国新设立外商投资企业31654家,同比 增长11.4%,引资结构持续优化。

2023年全球自由贸易港发展论 坛上,海南与境内外25个自贸区(港)

共同发起并签署了《全球自贸区(港) 伙伴关系倡议》,目前加入倡议的自 贸区(港)已有32个。

既"引进来"又"走出去",推进国 内规则和国际规则的双向借鉴和相 互融通,增强的是国内国际两个市

场、两种资源联动效应。

新时代新征程,坚定奉行互利共 赢的开放战略,稳步推进制度型开 放,定能不断开拓中国式现代化的广 阔发展空间,不断以中国新发展为世 界提供新机遇。(原载于《人民日报》)

市民政局婚姻登记处揭牌

拓展优化婚姻登记服务 培育文明向上婚俗文化

8月28日上午,市民政局婚姻登记处揭牌仪 式在那大镇佳华小区举行。

省民政厅二级巡视员张建明,副市长王凌融 出席仪式并揭牌。

王凌融表示,近年来,我市高度重视婚俗 改革工作,以全省婚俗改革试点为契机,不断 拓展优化婚姻登记服务, 开设婚姻家庭辅导服 务,倡导树立简约适度的婚俗礼仪,推动婚俗 改革取得了良好实效。此次3A级婚姻登记处的 正式运行,不仅提升婚姻登记的服务水平,还 是推动婚俗改革,深化移风易俗的重要举措。

王凌融要求各相关职能部门,要以此为契 机,继续加强统筹协调,大力宣传倡导现代文 明简约的婚俗礼仪和中华优秀传统文化, 引导 婚姻当事人自觉摒弃大操大办、铺张浪费等陈 规陋习,培育文明向上的婚俗文化,增强人民 群众对婚俗改革工作的认同感和获得感。

据了解,2023年11月,总投资近150万元 的儋州市3A级婚姻登记处项目开工建设,于今 年6月份完工。该婚姻登记场所设有结婚登记 区、离婚登记室、中式颁证厅、西式颁证厅及 网红打卡场景等功能区,将为广大市民提供更 加温馨、便捷的服务体验,同时也将助推我市 婚俗改革事业迈上新台阶。

"儋洋新机遇·民建新动力"儋州洋浦

(儋州融媒全媒体记者牛伟)

重点产业恳谈会在青岛举行 搭建交流合作平台

加强合作共赢发展 8月26日,"儋洋新机遇·民建新动力"儋州 洋浦重点产业恳谈会在山东省青岛市举行。通 过沟通交流、搭建平台,进一步加强儋州洋浦与 民建会员企业在经济、文化等领域的深入合作,

携手共创儋洋高质量发展新篇章。 市政协副主席、民建儋州市基层委员会主委

民建青岛市委会专职副主委陈成意出席会 议并致辞。民建青岛市委会相关领导及负责 人、青岛市民建会员企业及其他相关企业应邀

李进在致辞中指出,儋州洋浦是海南对外开 放的前沿和实体经济的重镇,特别是海南自贸港 建设总体方案发布以来,儋州洋浦作为自贸港建 设的先行区、示范区,多项自贸港"首艘""首单" "首票""首个"政策相继落地,"零关税""低税率" 等自由化便利化政策叠加适用,"政策苗圃"已经

会议围绕"儋洋新机遇·民建新动力"主题 重点介绍儋州洋浦城市概况和重点产业发展情 况,解读自贸港税收政策,以及对儋州洋浦自然 风貌、"人、港、岛"三大IP、环湾新城建设、港航物 流、贸易等领域与企业家会谈。各位企业家在对 儋州的产业发展提出宝贵的建议的同时还表示, 将积极与儋州洋浦强化沟通交流,寻找产业合作 机会,实现共赢发展。

在青岛期间,李进一行还会见并拜访了山东 省青年文化旅游发展集团有限公司、青岛博厚医 疗管理有限公司、山东中科海科技集团、青岛中 联慧云信息科技有限公司等企业。

(儋州融媒全媒体记者何秀玲)

组织开展2024年 "全民国防教育月"活动

◀上接1版

开展"青春如火 国防有我"国防教育主题团日 和中央企业"全民国防校园行"活动。在秋季 开学、新生入学期间,精心组织大中学校学生 军事训练,引导广大青少年增强国防意识、提 升国防素养。四是开展"爱我国防"教育实践 活动。开展"爱我国防"演讲、主题作品征 集、"老兵永远跟党走"宣讲实践、"巾帼心向 党 共铸强军梦"主题实践、"国防万映"公益 电影展映等活动,推动国防教育在全社会深入 普及。五是开展先进典型学习宣传活动。广泛 开展"最美新时代革命军人""最美退役军人" "最美拥军人物"等先进人物学习宣传,开展 "情系国防"系列宣传活动。组织宣传一批国防 教育典型案例,总结推广先进经验做法,发挥 示范引领效应。六是开展军营开放活动。协调 各地军营开放单位按规定向社会开放,组织党 政机关干部、青少年学生、民兵、预备役人员 等参观军事场馆、感受军营生活、开展军营体 验, 充分展示人民军队的精神风貌。七是开展 网上宣传教育活动。组织中央和地方重点新闻 网站、各地国防教育网站、"学习强国"学习平 台开设专题网页, 主动设置议题和专栏, 更好 汇聚正能量、振奋精气神。

《通知》要求,要牢牢把握正确政治方向, 强化思想引领、丰富教育内涵, 注重结合实 际、突出时代特点,务求取得实实在在的效 果。要积极创新方法手段,把握时度效,梯次 推进、形成声势。要发挥宣传部门牵头抓总、 统筹协调的作用,加强军地协同配合,调动各 方面积极性,形成做好工作的强大合力。

(据新华网)